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welq: Drcv`b e¨e¯’vcbv I wecYb 1g I 2q cÎ 

1g ce© (1g ce© cixÿv)  

‡gvU Kvh© w`em- 65 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 49 

K¬vm †U÷- 1 : Kvh©w`em-26, wba©vwiZ wcwiqW-18 

cÖ_g cÎ t  1g Aa¨vq - Drcv`b       05 wcwiqW 

             2q Aa¨vq - Drcv`‡bi DcKib      08 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 1g Aa¨vq - wecYb cwiwPwZ      05 wcwiqW 

 

K¬vm †U÷- 2 : Kvh©w`em-19 wba©vwiZ wcwiqW-15 

cÖ_g cÎ t 3q Aa¨vq - Drcv`‡bi gvÎv       05 wcwiqW 

             4_© Aa¨vq - mvgwóK ch©v‡q Drcv`b      05 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 2q Aa¨vq - wecYb cwi‡ek      05 wcwiqW 

1g mvgwqK cixÿv: Kvh©w`em-20, wba©vwiZ wcwiqW-16 

cÖ_g gvwmK cixÿv I wØZxq gvwmK cixÿvi cvV cybiv‡jvPbv 

 

K¬vm †U÷- 1 I 2-Gi b¤̂i eÈb t  

3wU DÏxc‡Ki cÖkœ n‡Z †h †Kv‡bv 2wU DÏxc‡Ki cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e 102=20 

 

1g mvgwqK cixÿvi b¤̂i e›Ub t 

cÖ_g c‡e©i gvb e›Ub: K¬vm †U÷-1   - 20 b¤̂i     40   2     =  20  

    K¬vm †U÷-2    - 20 b¤̂i 

     

K¬vm Dcw¯’wZ         =  05  

wjwLZ cix¶v 100 b¤̂i iƒcvšÍwiZ n‡e      =  75   

                     ‡gvU  = 100 

wjwLZ cix¶vi gvb e›Ub: 

1| MCQ 40wU (40×1)         = 40 

2| 9wU DÏxc‡Ki cÖkœ n‡Z †h †Kv‡bv 6wU DÏxc‡Ki cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e 106  = 60 

                   ‡gvU =100 

 

2q ce© (evwl©K cixÿv) 

‡gvU Kvh© w`em- 67 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 46 

 

K¬vm †U÷- 3 : Kvh©w`em-17, wba©vwiZ wcwiqW-12 

cÖ_g cÎ   t 5g Aa¨vq - Drcv`b e¨e¯’vcbv      06 wcwiqW 

          wØZxq cÎ t 3q Aa¨vq - wecYb Kvh©vewj       06 wcwiqW  

 

K¬vm †U÷- 4 : Kvh©w`em-22, wba©vwiZ wcwiqW-18 

cÖ_g cÎ t 6ô Aa¨vq - cY¨ wWRvBb       04 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 4_© Aa¨vq - evRvi wefw³Kib I wecYb wgkªY   10 wcwiqW 

     5g Aa¨vq -cY¨ I c‡Y¨i g~j¨ wba©vib     10 wcwiqW 
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evwl©K cixÿv: Kvh©w`em-21, wba©vwiZ wcwiqW-16 

1g, 2q, 3q I 4_© K¬vk †U÷ Gi cybiv‡jvPbv     16 wcwiqW 

K¬vm †U÷- 3 I 4 Gi b¤̂i eÈb t 

3wU DÏxc‡Ki cÖkœ n‡Z †h †Kv‡bv 2wU DÏxc‡Ki cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  102=20 

evwl©K cixÿvi b¤̂i e›Ub t 

K¬vm †U÷- 3  - 20 b¤̂i          40   2 =  20  

K¬vm †U÷- 4  - 20 b¤̂i 

K¬vm Dcw¯’wZ                  =  05  

wjwLZ cix¶v 100 b¤̂i iƒcvšÍwiZ n‡e                 = 75   

                             ‡gvU   = 100 

wjwLZ cix¶vi gvb e›Ub: 

1| MCQ 40wU (40×1)           =   40 

2| 9wU DÏxc‡Ki cÖkœ n‡Z †h †Kv‡bv 6wU DÏxc‡Ki cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e (106) =   60 

                     ‡gvU   = 100 

 

3q ce© (cÖvK wbe©vPbx cixÿv) 

‡gvU Kvh© w`em- 49 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 38 

K¬vm †U÷- 5 : Kvh©w`em-28, wba©vwiZ wcwiqW-22 

cÖ_g cÎ t 7g Aa¨vq - gvb e¨e¯’vcbv       11 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 6ô Aa¨vq -cY¨ e›Ub cÖYvjx      11 wcwiqW  

K¬vm †U÷- 5-Gi b¤̂i eÈb t 

3wU DÏxc‡Ki cÖkœ n‡Z †h †Kv‡bv 2wU DÏxc‡Ki cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  102=20 

cÖvK-wbe©vPbx cixÿv : Kvh©w`em-21, wba©vwiZ wcwiqW-16 

cÖ_g cÎ t   8g Aa¨vq - Drcv`b ÿgZv      05 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 7g Aa¨vq - cvBKvwi Ges LyPiv e¨emvq     04 wcwiqW 

                   8g Aa¨vq -weµq cÖmvi I weÁvcb      04 wcwiqW 
       5g gvwmK cixÿvi mKj Aa¨v‡qi cybiv‡jvPbv|    03 wcwiqW 

 

cÖvK wbe©vPbx cixÿvi b¤̂i e›Ub t 

9wU DÏxc‡Ki cÖkœ n‡Z †h †Kv‡bv 6wU DÏxc‡Ki cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e  106=60 

40wU eûwbe©vPbx cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e      140=40 

                 ‡gvU  = 100 

 

100 †K 75% iƒcvšÍi K‡i        = 75 

K¬vm- 5g I K¬vm †U÷-3 cixÿvi b¤̂‡i Mo   402 = 20 

K¬v‡m Dcw¯’wZ 80%           = 05  

me©‡gvU                           = 100 
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wbe©vPbx cixÿv 

‡gvU Kvh© w`em- 29 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 24 

 

wbe©vPbx cixÿv:  

cÖ_g cÎ t 9g Aa¨vq - e¨emvq Ae¯’vb       04 wcwiqW 

                  10g Aa¨vq - †j-AvDU               04 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 9g Aa¨vq -e¨w³K weµq I weµwqKZv     04 wcwiqW 
                    10g Aa¨vq -wecY‡b mgmvgwqK welqvewj     04 wcwiqW 

1g Ñ 10g Aa¨vq: cÖ_g I wØZxq c‡Îi cwVZ Aa¨vqmg~n cybiv‡jvPbv         08 wcwiqW 

 

wbe©vPbx cixÿvi gvbe›Ub t 

9wU DÏxc‡Ki cÖkœ n‡Z †h †Kvb 6wU DÏxc‡Ki cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|     10ⅹ6=60 

40wU eûwbe©vPbx cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                            40ⅹ1=40 

                  ‡gvU    = 100 

cvV¨cy¯Í‡Ki ZvwjKv : 

cÖ_g cÎ t     wØZxq cÎ t 

K| ‡gvt dviæK     K| W. dvnwg`v, k¨vgj, dvinvbv, KvwbR 

L| ‡K. wW †Nvl, AvwRg DÏxb   L| W. †ejv‡qZ †nv‡mb 

M| W. †ejv‡qZ †nv‡mb   M| †K. wW †Nvl, AvwRg DÏxb  

N| Rvwn`, ‡RvevB`v   N| Rvwn`, ‡RvevB`v 

 

 

 

 

 


